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�
위의�방법�외에도�조건을�만족하면서�선물�가격의�합이�137이면�정답�처리됩니다. �
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�
위의�방법�외에도�사용한�이동�명령의�개수가�11개이면서�조건을�만족한다면�정답�처리됩니다.�

 �



2020 년도 한국정보올림피아드 1 차 대회 고등부 1 교시 정답 

 18 

필요한�이동�명령의�수가�11개인�이유에�대한�설명입니다.�

�

아래�그림에서�보듯이�빨간색�로봇�자동차가�초록색�경로를�따라�이동하는�데에�필요한�이동�명령은�

위로�1 칸�앞으로�이동,�우회전�1 번,�오른쪽으로�3칸�앞으로�이동,�좌회전�1 번,�그리고�위로�2 칸�

앞으로�이동을�모두�합하여�8개의�이동�명령이�필요합니다.��

경로�상에�놓여�있는�3 대의�로봇�자동차가�각각�1 칸씩�앞으로�또는�뒤로�이동하려면�이동�명령이�3개�

필요하므로�총�8+3�=�11 개의�이동�명령이�필요합니다.�

�

�
�

빨간색�로봇�자동차가�주차장�출입구에�있는�거미가�그려진�곳으로�이동하는�데에�사용된�이동�명령은�

11개이며,�이것이�최소한으로�필요한�개수입니다.�빨간색�로봇�자동차의�초록색�이동�경로는�가장�

짧은�경로이며,�초록색�경로와�다른�가장�짧은�경로를�찾더라도�경로상에�놓여�있는�로봇�자동차를�모두�

치우기�위해�3 개보다�더�많은�이동�명령이�필요하기�때문입니다.�
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�
매번�남아�있는�정점�가운데�차수가�가장�작은�정점을�고르면�A�­�B 의�값을�최대화할�수�있습니다. �
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�
필요한�최소�연산�횟수는�19입니다.�


